

你被温暖到了吗?

徐汇慈善超市点亮城市角落

中午时分,家住医学院路的陆阿姨走进斜土街道肇清党群服务中心一楼的慈善超市,从袋子里掏出一个空瓶,请工作人员零拷一瓶洗衣液,又从货架上拿了一袋盐、一袋味精,然后掏出皮夹子付钱结账。“烧中饭的时候,家里盐和味精罐子都见底了,这个超市离家近,柴米油盐这些都有卖,还比外面店里卖得便宜。顺便带一瓶零拷的洗衣液回家,经济实惠,不要太方便哦!”陆阿姨告诉记者。

这家慈善超市不仅仅是社区居民的“米袋子”“菜篮子”,更是徐汇区慈善事业发展的重要平台。它秉承着“践行身边的慈善”理念,通过提供慈善物资帮扶和暖心便民服务,为社区居民传递着爱心与温暖。

走进肇清党群服务中心的慈善超市,首先映入眼帘的是摆满货架的各类商品。调味料、大米、面粉、鸡蛋、牛奶等食品,洗洁精、纸巾等日用品应有尽有。斜土街道办事处副主任阮译莹介绍说:“我们慈善超市与农工商合作,选取的产品都是百姓的生活必需品,价格也基本上是市场价八折左右,以一个公益的价格售卖。慈善超市的日常营业额,会有部分捐到社区基金会,用于社区的公益项目。”

除了日常生活用品,在货架的另一侧,记者看到了健康食品专柜。据介绍,慈善超市结合街道国家级营养支持型社区建设,在公益售卖居民日常用品基础上,结合社区中老年慢病及健康管理需求,推出低升糖食品专

区,并积极整合社会慈善公益资源,为社区部分有需要的困难老人赠送相关营养产品;同时该处作为中山医院健康管理中心全市唯一一个社区实践基地,中山医院定期会派医护人员到现场做健康服务,居住在附近的患者在中山医院购买的部分营养食品,在慈善超市也能就近就便买到。

此外,这个慈善超市还是“百县百品 消费扶贫”的销售点,货架上摆满了来自云南、新疆等上海对口扶贫地区的产品。在超市的墙上,展示着不少上海老字号企业赠送的产品,以及阳光之家的一些手工艺品。

作为各类资源整合的枢纽中心和各类服务提供的资源中心,慈善超市在推动社区慈善事业发展中发挥着重要作用。为了

吸引更多年轻人参与慈善事业,慈善超市时常开展公益市集等偏年轻化的活动。这些活动不仅吸引了众多青年“粉丝”的参与,还通过义卖等方式筹集了善款,用于支持社区的公益项目。上海制皂、光明集团、乔家栅等老字号作为慈善超市的公益伙伴,也积极参与其中,结合上海市慈善基金会“孝亲敬老”慈善公益项目等活动,每月两次到现场举办“慈善快闪公益购”便民促销活动,为市民提供家门口的物美价廉、种类丰富的产品。

在肇清党群服务中心的慈善超市边上,有一个茶咖,这里为残疾人、退役军人、待就业人群提供免费的职业培训,他们可以来这里学习如何做咖啡。后续,这里还会链接长三角的咖啡

协会,也将导入就业资源,为他们推荐就业岗位。

无独有偶,坐落于土山湾片区“生活盒子”的徐家汇街道慈善超市,秉持“有益、有爱”的服务宗旨,形成集慈善义卖、便民服务、困难群体救助于一体的家门口的慈善服务平台。开辟“益杯咖啡”公益空间,为残障人士等困难群体搭建就业平台,提供公益岗位;设立义卖区、“爱心角”,汇聚爱心捐赠物资,深化社区困难群众帮扶力度,增进民生福祉;开展社区志愿服务,打造社区志愿服务实践基地,弘扬慈善精神,传递爱的力量。

据悉,徐汇区将继续深化慈善超市的建设与发展——通过摸清市民群众需求、打造好为民服务载体、整合好各方慈善资源等方式,该区将及时精准惠及困难群体;同时,立足区域实际,拓展慈善渠道、创新慈善方式,推动慈善善行融入市民日常、成为生活方式,让向上向善的好风尚无处不在。

(来源:东方网)

“节”尽所“能”,绿色生活触手可及

□ 记者 王薇

本报讯 低碳生活既是一种生活方式,更是一种环保责任。5月15日是2024年“全国低碳日”,为传播绿色发展理念,强化公众对绿色低碳生活方式的认识,徐汇区生态环境局、凌云街道新时代文明实践分中心以“绿色低碳,美丽中国”为主题,组织开展了一系列精彩活动,让绿色低碳理念深入人心。

多维度宣传

让绿色理念生根发芽

本次全国节能宣传周期间,区生态环境局与凌云街道通过多元化渠道,开展了一系列教育宣传活动。志愿者队伍发放低碳生活指南,讲解节能减排、资源循环等环保知识,分享居家生活节能小妙招。

环保与时尚碰撞

“绿色T台”展现新风尚

作为活动的一大亮点,“环保材料时装秀”吸引了众多目光。居民们身着环保材料和可循环物品制作而成的“环保时装”,踏着欢快的步伐,在舞台上秀出自我。展示了环保与时尚的完美融合,赢得了现场观众的热烈反响。

“衣改前程”

创意点亮低碳生活

区生态环境局还携手凌云街道新时代文明实践分中心,在拾艺汇开展了“生态凌云 衣改前程”旧物改造活动。活动通过“视频+图解+示范”形式,鼓励居民将旧衣物转变为实用家居用品。参与者学习了牛仔



裤改造技巧,亲手将废弃物转化为杯垫、购物袋等实用好物。

探秘酵素魔法

生活废弃物绿色转型

在凌云街道碳汇科普馆开展的“魔法酵素”制作活

动,则将焦点放在了日常生活垃圾的再利用上。居民学习了如何将果皮、菜叶等厨余垃圾转化为环保酵素,既减少了垃圾排放,又生产出有益的物质,为家庭环保开辟了新途径。

知识产权进校园,崇尚创新植心田

为激发青少年的创新思维,培育青少年的知识产权保护意识,日前,徐汇区市场监管局联合徐汇区教育局,在上海市第二初级中学开展知识产权进校园活动。

通过播放《保护知识产权,打击侵权假冒》的宣传片,为本次活动拉开序幕。宣传片向大家展示了上海市市场监管部门保护知识产权和打

击侵权假冒的工作措施及工作成效,让大家了解和知晓知识产权是企业宝贵的无形资产,打击侵犯知识产权和制售假冒伪劣商品违法行为是保护知识产权、强化产品质量的有力保障。

活动中,区市场监管局漕开发(知识产权监管)所对知识产权相关内容和典型案例进行了介绍;同时,以大家

日常生活中熟悉的商标品牌为例,图文并茂地阐述了知识产权的内涵价值。

活动现场,乐高玩具(上海)有限公司亚太及中国法务副总裁 Robin Smith 向大家介绍了乐高公司知识产权工作体系以及公司在守护创意行业和创新者权利、打造创新环境等方面做出的努力,并展示了企业商标及相关创新产

品。乐高公司工作人员组织现场学生开展乐高玩具体验互动,以寓教于乐的形式让学生体验到守护创新成果和保护知识产权工作的重要性。

据悉,区市场监管局将以更丰富的形式开展知识产权宣传工作,普及知识产权知识,切实增强青少年尊重和保护知识产权的意识,让青少年成为知识产权保护践行者,推动全社会形成尊重知识、保护创新的良好氛围。(来源:区市场监管局)

走进邮局,从藏品中寻找「红色印迹」

□ 记者 曹香玉

5月10日,位于徐汇区的上海红色少年主题邮局开展了一场青少年教育活动,从收藏品中寻找“红色印迹”。来自上海凤城新村小学、御桥小学的学生代表来此与上海收藏大咖们面对面交流。

活动中,上海市交通卡收藏协会党支部书记陆家伟手执《红色印迹和雷锋精神主题交通卡》,如同一位时光导游,引导学生穿梭由一枚枚卡片构建的历史长廊。

上海市收藏协会火花文化专委会主任王建军则以《火花》为媒介,通过花卉的绚烂多姿,传递“赠人玫瑰,手留余香”的美好寓意。他希望这份美的享受能激发孩子们内心的善良,让助人为乐的种子在他们心田生根发芽。上海市收藏协会交通票证专委会主任史国庆,则以公交月票贴花为教材,讲述了一幅幅上海地标性建筑背后的故事,见证了城市的日新月异。傅雷故居负责人蔡鑫来带来了全国家书征集的优秀作品选,从中体验赓续红色文脉,传承优良家风的主题。

参与活动的孩子们感慨万千。“通过今天的研学活动,收获很多,特别是重温中国共产党的奋斗之路,更加坚定了听党话,跟党走的信念。”“火花告诉我们助人为乐是一种美德。月票贴花展示了城市之美,是激发我们学习文化知识的动力。长大后,也要成为一名建设祖国的有用之才。”

本次活动由上海红色少年主题邮局、江苏常州职工烟标火花收藏协会、水墨丹青书画院常州分院、上海浦东时代文化发展研究院、上海建正建设工程咨询有限公司、中国邮政集团有限公司徐汇分公司共同主办。